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РУСЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ХАРТІЇ ВІЛЬНОЇ ЛЮДИНИ 

У руслі Української Хартії вільної людини роль соціального педагога у 

формуванні толерантності в учнівської молоді є надзвичайно важливою, 

особливо в умовах воєнного стану. Толерантність як готовність і здатність 

учнівської молоді жити й діяти у різноманітному світі, є стратегічною метою 

освіти. Формування толерантності молоді забезпечить переважання 

толерантності у ставленні, стосунках, процес наближення українства до 

культур і традицій інших народів та усвідомлене сприйняття їх учнівством. 
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Проблема формування толерантності учнівської молоді привертала увагу 

вітчизняних і зарубіжних учених – філософів (К. Поппер та ін.), соціологів і 

культурологів (Е. Бетті та ін.), педагогів (Т. Андрущенко, І. Бех, Н. Бутенко, 

Н. Волкова, С. Гончаренко, О. Дубасенюк, Л. Лебедик [1–14; 21], В. Ляпунова, 

О. Сакалюк, В. Стрельніков [15–21], Л. Хомич, Н. Шиян та ін.). На підставі 

аналізу наукової і методичної літератури спробуємо обґрунтувати сутність 

поняття «толерантність» як інтегративної характеристики взаємодії учнів. 

Толерантність визнана в демократичних суспільствах основною 

загальнолюдською цінністю. Цю якість особливо важливо сформувати в 

учнівської молоді, яка перебуває у періоді становлення особистості, 

усвідомлюються цінності, набувається досвід співжиття і взаємодії з людьми. 

Поняття «толерантність» розглядається різними науками – філософією, 

педагогікою, психологією, соціологією. Здебільшого толерантність позначає 

важливу характеристику особистості, що вже має власну життєву позицію, 

інтереси і цінності, за необхідності готова їх захищати під час взаємодії й 

співробітництва з людьми, з повагою ставиться до їхніх цінностей [1–21]. 

Толерантність у руслі Української Хартії вільної людини є якісною рисою 

особистості учня, є складником його соціальної компетентності, зокрема: 

1) уміння співпрацювати; 2) уміння спілкуватися у соціально гетерогенних 

групах; 3) уміння конструктивного вирішення конфліктів [1–21]; 4) категоричне 

несприйняття насильства тощо. 

Толерантність також є принципом, який реалізується у ставленні 

учнівської молоді до людей, її поведінці та діяльності. Толерантність – 

провідна загальнолюдська цінність, яка уможливлює оптимальне, гармонійне 

співіснування людей у сучасному багатокультурному і різноманітному соціумі. 

Толерантність необхідна для учнівської молоді як життєва якість, що 

виявляється у: 1) чіткому усвідомленні себе гуманістом; 2) здатності керувати 

своїми емоційними, вольовими проявами у ситуаціях комунікативної взаємодії; 

3) за відсутності толерантності у негативному впливі на особистісний розвиток 

учнівської молоді, зниженні ефективності їхньої комунікативної взаємодії; 
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4) плюралізмі у поглядах, цінностях і способах поведінки, що об’єктивно 

відповідає природі людини; 5) повазі, відмові від догматизму, від абсолютизації 

права на істину; 6) прийнятті та розумінні різноманіття культур світу; 

7) різноманітті форм самовияву, способів прояву індивідуальності. 

Толерантність вважається культурною нормою, моральною цінністю, 

функції й критерії якої актуалізуються через об’єктивні соціокультурні 

обставини. Комунікативна взаємодія учня виявляється у межах життєдіяльності 

його як особистості, його позиціях і діях стосовно інших людей. 

Отже, розуміння толерантності як інтегральної характеристики учнівської 

молоді у руслі Української Хартії вільної людини, пов’язане з виявленням 

їхньої особистісної позиції, ціннісного ставлення до забезпечення їхньої 

взаємодії з іншими людьми. Толерантність у контексті комунікативної 

взаємодії учнівської молоді обумовлює можливість її розвитку як суб’єктів 

освітнього процесу, активне опанування у сфері інших культур різними 

способами пізнавальної діяльності, вільний і відкритий доступ до актуальної 

нової інформації з тематики комунікацій, пошук і обговорення цієї інформації. 
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РОЗВИТОК ПАТРІОТИЗМУ УЧНІВ НА ПРИКЛАДАХ 

ЛОКАЛЬНОЇ ІСТОРІЇ 
Протистояння українського народу широкомасштабній збройній агресії 

російської федерації, що посягає на суверенітет і територіальну цілісність 

держави Україна, на історичну пам’ять та національну ідентичність українців 

актуалізує постулати Української Хартії вільної людини: бути вільними 

людьми, бути українцями, бути активними громадянами [3].  

Формування патріотизму постає одним із основних завдань на уроках 

предметів і курсів громадянської та історичної освітньої галузі, що передбачає 

засвоєння й осмислення учнями певних подій і явищ української історії та 
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